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Dordt sport! 
 

2018 - TABELLENBOEK 

 

Voor de Sportmonitor 2018 hebben we een steekproef van 3.500 personen 

van 4 jaar en ouder getrokken uit de BRP van Dordrecht (bewoners van 

verzorgings- en verpleeghuizen uitgezonderd). Deze Dordtenaren hebben 

van ons in maart 2018 schriftelijk het verzoek gekregen de vragenlijst op 

internet in te vullen, met de mogelijkheid om de  vragenlijst ook schriftelijk 

in te vullen.  

 

 

Inhoud 

 

1. Sporten 

2.  Sportverenigingen 

3.  Vrijwilligerswerk 

4.  Sportevenementen 

kijken 

5. Kinderen 4 t/m 12 

jaar  

 

 

Respons 

In totaal hebben we 1.135 ingevulde vragenlijsten binnen gekregen; een respons van 32% 

(tabel 1). Deze respons hebben we herwogen naar de achtergrondkenmerken geslacht, 

leeftijd, etniciteit en stadsdeel. Hierdoor zijn de resultaten van het onderzoek representatief 

voor de gehele Dordtse bevolking van vier jaar en ouder. 

 

 

Tabel 1 Responsoverzicht  

 verstuurde enquêtes 

(aantal) 

respons (aantal) respons (%) 

4-12 jaar 649 239 37 

13-17 jaar 653 208 32 

18 jaar e.o. 2.198 688 31 

    

totaal 3.500 1.135 32 

 

 

Betrouwbaarheidsmarges 

In steekproefonderzoek heb je te maken met betrouwbaarheidsmarges omdat niet alle 

personen in de doelgroep bevraagd zijn of meegedaan hebben. Een betrouwbaarheidsmarge 

rond een onderzoeksuitkomst is kleiner naarmate het aantal respondenten in het onderzoek 

groter is. Daarnaast is het betrouwbaarheidsmarge afhankelijk van het gemeten percentage. 

 

Tabel 2 geeft als voorbeeld de betrouwbaarheidsmarges voor het huidige onderzoek voor 

een uitkomst van 50% en ter illustratie ook voor een uitkomst van 10% of 90%. Er hebben 

ruim 1.000 respondenten aan het onderzoek deelgenomen. Wanneer 50% van hen een 

bepaalde mening heeft, dan bedraagt de marge ± 3% en kunnen we  met 95% zekerheid 

zeggen dat dit percentage in werkelijkheid (onder de totale doelgroep) zal liggen tussen de 

47% en 53%. 

 

 

Tabel 2 De 95%-betrouwbaarheidsmarges van gemeten percentages 

bij een respons van: is 10% eigenlijk: is 50% eigenlijk: is 90% eigenlijk: 

200 10% ± 4% 50% ± 7% 90% ± 4% 

300 10% ± 3% 50% ± 6% 90% ± 3% 

400 10% ± 3% 50% ± 5% 90% ± 3% 

500  10% ± 3% 50% ± 4% 90% ± 3% 

750  10% ± 2% 50% ± 4% 90% ± 2% 

1.000 10% ± 2% 50% ± 3% 90% ± 2% 

1.500 10% ± 2% 50% ± 3% 90% ± 2% 

 

 

 

 
 

De belangrijkste bevindingen 

van de Sportmonitor 2018 vindt 

u in een apart factsheet. 
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Significante verschillen 

Wanneer is er sprake van een significant verschil tussen bijvoorbeeld verschillende wijken of jaren? Om te toetsen of 

verschillen in percentages veroorzaakt zijn door het toevalskarakter van de steekproef of dat er werkelijk een verschil is, 

zijn ook weer de betrouwbaarheidsmarges van belang. Een percentage van wijk A verschilt pas significant van het 

percentage in wijk B als het hoger of lager is dan het betrouwbaarheidsmarge dat om de uitkomsten van de wijken heen 

ligt. 

 

Bijvoorbeeld: Stel dat een uitkomst van 23% voor wijk A gezien de betrouwbaarheidsmarges gelezen moet worden als 

18% à 28%. En de uitkomst voor wijk B als 24% à 30%. Beide betrouwbaarheidsmarges overlappen elkaar (zie de 

streepjes rond de balken in onderstaand figuur). Er is dus géén sprake van een significant verschil. Alleen wanneer er 

géén overlap is tussen de nauwkeurigheidsmarges, is er sprake van een significant verschil. 

 

 

 
 

 

Leeswijzer 

 In dit tabellenboek zijn de resultaten van de Sportmonitor 2018 opgenomen, uitgesplitst naar 

achtergrondkenmerken.  

 Waar mogelijk worden de resultaten vergeleken met voorgaande metingen.  

 De uitsplitsing naar opleiding, huishoudsamenstelling en economische situatie (voor volwassenen) is alleen te 

maken voor 2018, deze achtergrondkenmerken zijn niet vastgelegd in de voorgaande metingen van de 

Sportmonitor.  

 Wanneer een uitsplitsing minder dan tien waarnemingen per categorie oplevert, zijn de resultaten niet 

opgenomen in de tabellen.  

 

Legenda 

Vetgedrukte waarden wijken significant positief of negatief af van het gemiddelde.  

  = significante toename t.o.v. vorige meting 

  = significante afname t.o.v. vorige meting 

nvt  = vraag niet voorgelegd aan deze doelgroep 

- = vraag niet voorgelegd in deze meting 

. = uitsplitsing niet mogelijk vanwege te weinig respondenten 

27%

23%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

mening wijk A

wijk B
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1 Sporten 

 

 

Tabel 1a Sportdeelname in de afgelopen twaalf maanden (%), 2008-2018 

 sportdeelname (RSO, minimaal 12x of meer gesport in afgelopen 12 maanden) 

 2008 2010 2014 2018 

geslacht     

man 59 62 63 62 

vrouw 57 55 56  64 

     

leeftijd     

4-12 jaar 86 83 83  86 

13-17 jaar 87 83 80  87 

18-34 jaar 60 57  72  77 

35-54 jaar 56 53 60 58 

55-64 jaar 45 54 48  55 

≥ 65 jaar 39 39 43  50 

     

etniciteit     

Nederlandse achtergrond 60 58 62  67 

migratie achtergrond 51  58 53 53 

     

beperking     

geen 65 66 67 70 

wel 41 45 45 45 

     

stadsdeel     

Centrum 59 59 61  66 

West 49 50 56 54 

Oost 68 63 60  66 

     

huishoudsamenstelling     

1 persoonshh - - - 44 

2 persoonshh - - - 61 

2 persoonshh + kind - - - 73 

1 persoonshh + kind - - - 60 

     

Dordrecht 58 58  59  63 

Toelichting: alle respondenten (2018: n=1.135) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 
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Tabel 1b Sportdeelname in de afgelopen twaalf maanden (%), 2008-2018 (vervolg) 

 sportdeelname (RSO, minimaal 12x of meer gesport in afgelopen 12 maanden) 

 2008 2010 2014 2018 

opleiding     

laag - - - 40 

midden - - - 67 

hoog - - - 75 

     

economische situatie     

werkend - - - 64 

niet werkend - - - 54 

     

Dordrecht 58 58  59  63 

Toelichting: alle respondenten (2018: n=1.135) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 

 

 

Tabel 2 Sportfrequentie in de afgelopen 12 maanden naar wijk (%), 2008-2018 

 0x 1-11x 12-119x 120x of meer 

 2008 2010 2014 2018 2008 2010 2014 2018 2008 2010 2014 2018 2008 2010 2014 2018 

Binnenstad 26 26 27 25 11 7 6   9 39 47 43 41 24 21 24 25 

Noordflank 34 32 21  17 10 7 15   9 43 44 32  64 13 17 32  10 

Oud-Krispijn 36 39 28  38 11 9 9 7 41 37 47  35 12 15 16  20 

Nieuw-Krispijn 36 42 35  45 11 11 11   0 41 31 36 33 12 16 18  22 

Reeland 22 31 33 32 14 9 6 5 37 39 36  40 26 21 25 23 

Staart 36 46 52  35 13 8 8 9 39 31 26  47 13 16 14   9 

Wielwijk 38 42 41  33 15 10 6  12 36 38 40 40 10 10 13 15 

Crabbehof/Zuidhoven 38 37 38  44 19   8 11   3 31 36 27  43 13 20 24  10 

Sterrenburg 32 33 37  23 12   5 5  11 37 40 37  45 20 22 21 21 

Dubbeldam 25 25  36  29 4  11   5   9 46 45  32  41 25  18  27  21 

Stadspolders 14  27 30  24 12 9 7   5 47 42 38  52 28 22 25  19 

                   

Dordrecht 30 33 34  29 12  9 7 7 40 39 37  44 18 19 22 19 

Toelichting: alle respondenten (2018: n=1.135) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 
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Tabel 3a Top 10 meest beoefende sporten naar geslacht, etniciteit en leeftijd, 2018  

 

man vrouw Nederlandse  

achtergrond 

migratie  

achtergrond 

4-12 13-17 18-34 35-54 55-64 ≥65 

1. fitness, individueel fitness, ind. fitness, ind. fitness, ind. zwemsport voetbal fitness, ind. fitness, ind. fitness, ind. fitness, ind. 

2. hardlopen zwemsport hardlopen zwemsport voetbal fitness, ind. hardlopen hardlopen wandelsport wandelsport 

3. voetbal wandelsport zwemsport wandelsport gymnastiek hardlopen fitness groep wandelsport wielrennen wielrennen 

4. wielrennen hardlopen wandelsport hardlopen danssport basketbal bowling wielrennen zwemsport tennis 

5. zwemsport fitness groep wielrennen voetbal schaatsen volleybal voetbal zwemsport hardlopen zwemsport 

6. wandelsport yoga voetbal bowling skeeleren schaatsen zwemsport fitness groep yoga golf 

7. tennis danssport fitness groep tennis hockey badminton fitness buiten yoga skiën fitness groep 

8. bowling gymnastiek skiën wielrennen bowling hockey yoga skiën tennis biljart 

9. vechtsport bowling tennis danssport judo bowling vechtsport tennis volleybal yoga 

10. tafeltennis schaatsen bowling fitness groep vechtsport tafeltennis skeeleren bowling roeien bridge 

Toelichting: alle respondenten (n=1.135) 

 

 

Tabel 3b Top 10 meest beoefende sporten naar huishoudsamenstelling en opleiding, 2018 

 1p huish. 2p huish. 2p huish.+kind(eren) 1p huish.+kind(eren) laag midden hoog 

1. fitness, individueel fitness, ind. hardlopen fitness, ind. fitness, ind. fitness, ind. fitness, ind. 

2. wandelsport wandelsport fitness, ind. zwemsport wandelsport hardlopen hardlopen 

3. hardlopen wielrennen zwemsport hardlopen zwemsport wandelsport zwemsport 

4. zwemsport zwemsport voetbal danssport wielrennen zwemsport wandelsport 

5. yoga hardlopen bowling fitness groep voetbal voetbal wielrennen 

6. wielrennen tennis schaatsen voetbal fitness groep fitness groep voetbal 

7. fitness groep fitness groep fitness groep bowling hardlopen wielrennen fitness groep 

8. tennis yoga danssport gymnastiek tennis bowling schaatsen 

9. schaatsen skiën wielrennen vechtsport bowling danssport tennis 

10. mountainbiken biljart korfbal skiën korfbal yoga yoga 

Toelichting: alle respondenten (n=1.135) 

 

 

Tabel 3c Top 10 meest beoefende sporten naar economische situatie en beperking, 2018 

 werkend niet werkend geen beperking beperking 

1. fitness, individueel fitness, ind. fitness, ind. fitness, ind. 

2. hardlopen wandelsport hardlopen wandelsport 

3. wandelsport zwemsport zwemsport zwemsport 

4. wielrennen wielrennen wandelsport wielrennen 

5. fitness groep tennis vechtsport fitness groep 

6. zwemsport fitness groep wielrennen hardlopen 

7. yoga hardlopen fitness groep bowling 

8. voetbal yoga tennis voetbal 

9. skiën bowling bowling yoga 

10. bowling skiën schaatsen danssport 

Toelichting: alle respondenten (n=1.135) 
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Tabel 4 Sportverband naar wijk (%), 2008-2018 

 vereniging commerciële aanbieder ongeorganiseerd anders georganiseerd 

 2008 2010 2014 2018 2008 2010 2014 2018 2008 2010 2014 2018 2008 2010 2014 2018 

Binnenstad 37 32 31 31 21 21 23  18 35 33  45  36 8 10 12  25 

Noordflank 27 25 38  26 23 15 18  24 38 34  63  35 9 10 18  13 

Oud-Krispijn 25 27 36  31 14 20 24  18 30 26  42  23 10 16 14 16 

Nieuw-Krispijn 25 24 13  25 14 14 27  20 30 29 41  14 10 13 11 11 

Reeland 38 34 36  26 21 13 14  20 40  26  45  32 16 12 16 17 

Staart 25 29 18  23 23 15 15  11 25 27 27  32 8 14 14   5 

Wielwijk 26 26 24  19 14 14 22  14 33  22 31 32 12 6 8 8 

Crabbehof/Zuidhoven 23 26 27  19 16 19 10  17 26 28 35  25 14 10  23  15 

Sterrenburg 29  38 35 32 13  19 17  21 37  18  37 34 12 9 14  17 

Dubbeldam 45 39 39  35 20 15 18 19 36  22  36 34 9 9 8  12 

Stadspolders 47  34 37  31 13 15  22 23 28 29  42  33 13 9  15 17 

                   

Dordrecht 32 32 33  29 17 16 19 19 32  25  40  31 11 10  14 15 

Toelichting: alle respondenten (2018: n=1.135), in de afgelopen 12 maanden, gekoppeld aan de drie meest beoefende sporten. 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 



 

7 

Tabel 5a Sportverband naar achtergrondkenmerken (%), 2008-2018 

  vereniging commerciële aanbieder ongeorganiseerd anders georganiseerd 

 2008 2010 2014 2018 2008 2010 2014 2018 2008 2010 2014 2018 2008 2010 2014 2018 

geslacht                 

man 57 52 55  47 23 22  27 25 49  33  58  48 18  13  20  26 

vrouw 50 47 46  40 32  25 25  34 47  31  54  41 15 12  19 20 

                 

leeftijd                 

4-12 jaar 79 73 79  73 8  14 15 16 18 21  38  30 15 18  32  27 

13-17 jaar 75 67 74 71 1  18  31  26 1  31  46 49 0  14 21  31 

18-34 jaar 45 44 42 38 41 35 40 42 68  31  70  42 27   7  14  19 

35-54 jaar 44 38 40  28 36  23 30  38 59  43  64  58 16 12  25  20 

55-64 jaar 46 37 40  24 35 31  23 25 67  32  63  51 18   9  14  26 

≥ 65 jaar 41 37 37  46 23 17 20 22 46 33  55  35 15 16 15  22 

                 

etniciteit                 

Ned. achtergrond 55 51 53  44 28  23  28 31 49  32  58  45 16  12  21 24 

migratie achtergrond 49 44 46  41 27 25 22  28 46  33  52  45 18 14 15  22 

                 

beperking                 

geen 57 53 55  46 27 24 27 29 47  31  57  46 17  13  20 22 

wel 39 44 44  36 29  21 26  36 52  36  62  43 16 13  20  32 

                 

wijk                 

Binnenstad 57  43 44  38 33 28 31 28 55  38  56  48 13 13 17  35 

Noordflank 43 39 58  31 39  14 28 28 61 49  78  44 16 9  28  18 

Oud-Krispijn 47 43  55 55 26 31 33 33 51  32  60  42 16 21 19 21 

Nieuw-Krispijn 47 43  23  47 26 25  48  37 51 42  63  27 16 17 19 20 

Reeland 54 50 54  39 30  17 19  29 52  33  64  47 23  12  25 27 

Staart 46 52 38 42 34 30 19 21 44 33  55  42 9  20 33   8 

Wielwijk 53 47 37 33 29 24 31 27 54  36  53 49 25   8 14 15 

Crabbehof/ 

Zuidhoven 
44 44 48  33 30 27 18  33 49 38  54 50 24 17 28 30 

Sterrenburg 46  57 56  46 22 27 22  28 47  24  55  47 17 11  20  25 

Dubbeldam 65 54 62  54 28 21 28 30 50  26  49 45 13 10 13  18 

Stadspolders 64  50 52  43 18 18 25  31 31 31  52  42 15 11  20  24 

                 

huishoudsamenst.                 

1 persoonshh - - - 34 - - - 34 - - - 32 - - - 22 

2 persoonshh - - - 35 - - - 29 - - - 49 - - - 25 

2 persoonshh + kind - - - 53 - - - 28 - - - 46 - - - 23 

1 persoonhh + kind - - - 39 - - - 42 - - - 31 - - - 17 

                 

Dordrecht 53 50 51  43 28  23 26 30 48  32  56  45 17 13  20 23 

Toelichting: alle sporters (2018: n=789), in de afgelopen 12 maanden, gekoppeld aan de drie meest beoefende sporten. 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 
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Tabel 5b Sportverband naar achtergrondkenmerken (%), 2008-2018 (vervolg) 

  vereniging commerciële aanbieder ongeorganiseerd anders georganiseerd 

 2008 2010 2014 2018 2008 2010 2014 2018 2008 2010 2014 2018 2008 2010 2014 2018 

opleiding                 

laag - - - 44 - - - 24 - - - 31 - - - 21 

midden - - - 43 - - - 32 - - - 42 - - - 19 

hoog - - - 44 - - - 31 - - - 53 - - - 28 

                 

ec. situatie                 

werkend - - - 30 - - - 38 - - - 56 - - - 23 

niet werkend - - - 42 - - - 27 - - - 35 - - - 19 

                 

Dordrecht 53 50 51  43 28  23 26 30 48  32  56  45 17 13  20 23 

Toelichting: alle sporters (2018: n=789), in de afgelopen 12 maanden, gekoppeld aan de drie meest beoefende sporten. 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 

 

 

Tabel 6a Redenen om bij een sportvereniging te sporten naar geslacht, etniciteit en leeftijd (%), 2018 

 

man vrouw Nederlandse 

achtergrond 

migratie  

achtergrond 

13-17 18-34 35-54 55-64 >65 

sport kan alleen bij een sportvereniging 

beoefend worden 
42 47 41 53 45 37 53 44 40 

al van jongs af aan lid 28 23 26 25 41 47 19 8 11 

vriend(inn)en/bekenden sporten ook bij de 

vereniging 
28 26 26 27 38 33 21 20 21 

sociale contacten/gezelligheid 58 52 58 47 70 47 43 56 61 

sport graag in een groep/samen met anderen 46 53 52 40 61 42 44 50 54 

vind het leuk om in competitie te sporten 33 27 34 20 55 41 24 23 17 

lage kosten 13 10 13 10 5 2 14 12 23 

sportvereniging is dichtbij 25 30 26 32 41 20 12 24 36 

op advies van arts/fysiotherapeut 4 1 3 2 2 2 2 4 1 

anders  7 8 8 3 5 4 11 6 4 

Toelichting: alle respondenten van 13 jaar en ouder die in de afgelopen 12 maanden bij een sportvereniging sportten, gekoppeld aan de drie meest beoefende sporten (n=283) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 
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Tabel 6b Redenen om bij een sportvereniging te sporten naar beperking, huishoudsamenstelling, opleiding en economische situatie (%), 2018 

 

geen 

 beperking 

beperking 1p hh 2p hh 2p + kind 1p + kind laag midden hoog werkend niet 

 werkend 

sport kan alleen bij een sportvereniging 

beoefend worden 
46 35 35 42 50 36 41 41 48 48 40 

al van jongs af aan lid 29 16 21 15 36 0 15 31 27 21 24 

vriend(inn)en/bekenden sporten ook bij de 

vereniging 
27 27 24 25 31 8 24 28 27 24 23 

sociale contacten/gezelligheid 52 71 45 61 56 46 41 61 54 42 62 

sport graag in een groep/samen met anderen 51 45 41 52 53 23 48 58 43 44 50 

vind het leuk om in competitie te sporten 32 23 24 22 39 23 11 36 33 32 19 

lage kosten 7 27 0 20 9 0 15 9 12 8 20 

sportvereniging is dichtbij 23 43 7 34 25 31 26 27 28 18 30 

op advies van arts/fysiotherapeut 2 6 3 3 2 0 2 1 3 2 3 

anders 7 8 7 9 5 15 0 6 11 11 4 

Toelichting: alle respondenten van 13 jaar en ouder die in de afgelopen 12 maanden bij een sportvereniging sportten, gekoppeld aan de drie meest beoefende sporten (n=283) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 
 

 

Tabel 7a Redenen om bij een commerciële aanbieder te sporten naar geslacht, etniciteit en leeftijd (%), 2018 

 

man vrouw Nederlandse 

achtergrond 

migratie  

achtergrond 

13-17 18-34 35-54 55-64 >65 

sport kan alleen op deze manier beoefend 

worden 
32 34 34 29 25 44 28 32 24 

vriend(inn)en/bekenden sporten er ook 28 21 25 19 44 32 21 4 18 

sociale contacten/gezelligheid 29 21 22 33 59 18 22 20 31 

flexibel, niet gebonden aan vaste tijden 66 47 52 64 53 61 50 52 58 

speciale doelgroepen 7 5 7 2 6 2 6 8 9 

individuele aandacht 25 17 21 17 12 8 24 20 42 

kan sporten in eigen tempo 59 44 49 55 63 50 40 56 63 

sport graag alleen 20 7 11 17 13 16 6 16 15 

vind wedstrijden/competitie niet leuk 2 3 3 2 6 7 0 4 0 

op advies van arts/fysiotherapeut 9 12 13 2 0 8 9 13 21 

goede begeleiding 33 30 34 21 29 22 35 32 42 

in de buurt/korte reistijd 37 56 50 40 47 52 35 56 64 

anders 5 5 6 0 6 2 12 0 0 

Toelichting: alle respondenten van 13 jaar en ouder die in de afgelopen 12 maanden bij een commerciële aanbieder sportten, gekoppeld aan de drie meest beoefende sporten (n=189) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 
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Tabel 7b Redenen om bij een commerciële aanbieder te sporten naar beperking, huishoudsamenstelling, opleiding en economische situatie (%), 2018 

 

geen 

 beperking 

beperking 1p hh 2p hh 2p + kind 1p + kind laag midden hoog werkend niet 

 werkend 

sport kan alleen op deze manier beoefend 

worden 
29 44 26 32 36 39 29 30 36 34 33 

vriend(inn)en/bekenden sporten er ook 23 23 26 20 27 17 8 26 25 20 26 

sociale contacten/gezelligheid 23 29 42 19 25 11 16 35 17 19 25 

flexibel, niet gebonden aan vaste tijden 57 46 56 51 58 53 63 63 47 55 56 

speciale doelgroepen 4 12 11 9 3 0 0 5 9 7 4 

individuele aandacht 18 24 26 27 17 6 13 18 23 20 24 

kan sporten in eigen tempo 51 48 56 47 48 59 63 57 42 46 56 

sport graag alleen 13 12 4 17 11 11 13 12 14 14 10 

vind wedstrijden/competitie niet leuk 1 8 0 5 1 6 0 2 4 3 2 

op advies van arts/fysiotherapeut 6 21 4 15 10 17 17 11 10 11 13 

goede begeleiding 29 37 37 35 32 6 25 30 33 30 32 

in de buurt/korte reistijd 48 52 46 53 47 33 48 50 46 43 56 

anders 4 8 4 7 5 0 0 2 8 8 2 

Toelichting: alle respondenten van 13 jaar en ouder die in de afgelopen 12 maanden bij een commerciële aanbieder sportten, gekoppeld aan de drie meest beoefende sporten (n=189) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 
 

 

Tabel 8a Redenen om ongeorganiseerd te sporten naar geslacht, etniciteit en leeftijd (%), 2018 

 

man vrouw Nederlandse 

achtergrond 

migratie  

achtergrond  

13-17 18-34 35-54 55-64 >65 

sport samen met vrienden 49 51 49 51 53 60 45 46 46 

flexibel, niet gebonden aan vaste tijden 63 70 64 74 48 85 69 54 58 

geen verplichtingen 51 50 53 43 47 48 53 44 54 

lage kosten 32 28 33 22 13 37 28 29 39 

geen aanbieder die aansluit bij wensen 4 6 4 7 3 5 5 12 0 

in eigen tempo sporten 50 50 50 50 47 52 54 37 56 

sport graag alleen 18 21 20 16 13 28 19 20 11 

vind wedstrijden/competitie niet leuk 7 8 9 3 7 6 7 10 9 

op advies van arts/fysiotherapeut 2 3 3 0 3 0 1 8 4 

sporten op prettige locatie 44 42 41 52 43 43 39 37 53 

in de buurt/korte reistijd 29 30 27 37 23 28 32 18 39 

anders 3 3 3 0 3 0 6 4 0 

Toelichting: alle respondenten van 13 jaar en ouder die in de afgelopen 12 maanden ongeorganiseerd sportten, gekoppeld aan de drie meest beoefende sporten (n=304) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 
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Tabel 8b Redenen om ongeorganiseerd te sporten naar beperking, huishoudsamenstelling, opleiding en economische situatie (%), 2018 

 

geen 

 beperking 

beperking 1p hh 2p hh 2p + kind 1p + kind laag midden hoog werkend niet  

werkend 

sport samen met vrienden 50 49 54 46 52 46 58 54 45 48 49 

flexibel, niet gebonden aan vaste tijden 67 60 58 69 66 62 63 66 67 70 64 

geen verplichtingen 52 46 50 49 50 83 45 57 48 51 51 

lage kosten 29 32 46 31 26 31 41 29 29 28 38 

geen aanbieder die aansluit bij wensen 4 6 0 4 6 8 14 5 3 2 11 

in eigen tempo sporten 48 54 54 55 42 69 54 46 51 51 50 

sport graag alleen 18 25 25 20 16 42 24 18 19 19 21 

vind wedstrijden/competitie niet leuk 6 14 8 9 4 25 0 8 8 8 8 

op advies van arts/fysiotherapeut 0 11 0 3 2 8 3 4 2 2 3 

sporten op prettige locatie 42 48 38 45 42 46 54 40 44 43 42 

in de buurt/korte reistijd 31 25 33 25 33 46 32 28 30 27 36 

anders 3 0 0 2 4 0 0 1 4 3 1 

Toelichting: alle respondenten van 13 jaar en ouder die in de afgelopen 12 maanden ongeorganiseerd sportten, gekoppeld aan de drie meest beoefende sporten (n=304) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 
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Tabel 9a Sportlocatie naar achtergrondkenmerken (%), 2018 

 

officiële 

binnensportaccommodatie 

officiële 

buitensportaccommodatie 

niet officiële 

sportaccommodatie 

sportvoorziening in 

openbare ruimte 

andersoortige voorziening 

 Dordrecht elders Dordrecht elders Dordrecht elders Dordrecht elders Dordrecht elders 

geslacht           

man 55 19 29 13 7 5 10 3 41 31 

vrouw 65 18 21 10 9 3 6 3 33 21 

           

leeftijd           

4-12 jaar 77 17 37 17 5 1 18 5 24 13 

13-17 jaar 81 23 48 26 16 7 23 10 34 24 

18-34 jaar 62 23 22 15 8 8 11 6 33 26 

35-54 jaar 53 19 18 8 8 5 4 0 50 31 

55-64 jaar 50 15 16 8 2 1 0 0 54 36 

≥ 65 jaar 51 16 22 5 11 3 2 0 26 22 

           

etniciteit           

Nederlandse achtergrond  61 19 26 13 7 4 7 3 38 29 

migratie achtergrond  59 17 21 8 11 5 9 1 37 18 

           

beperking           

geen 61 18 26 12 8 5 9 3 38 27 

wel 59 21 23 10 8 1 4 2 37 24 

           

wijk           

Binnenstad 41 16 22 16 10 3 7 2 40 36 

Noordflank 47 24 18 4 10 4 10 4 34 33 

Oud-Krispijn 71 19 29 16 4 6 13 4 33 19 

Nieuw-Krispijn 58 23 30 0 10 0 0 3 40 10 

Reeland 59 16 29 17 4 4 7 6 44 32 

Staart 50 4 13 0 25 0 4 0 38 9 

Wielwijk 73 21 21 9 6 0 6 0 30 33 

Crabbehof/Zuidhoven 50 12 14 7 14 19 5 5 40 23 

Sterrenburg 64 18 21 12 9 1 5 2 40 32 

Dubbeldam 68 14 37 15 9 3 11 2 34 23 

Stadspolders 63 27 25 10 4 6 10 1 35 19 

           

huishoudsamenstelling           

1 persoonshh 38 24 25 14 8 10 5 4 37 23 

2 persoonshh 54 17 17 6 8 3 2 1 40 36 

2 persoonshh + kind 69 19 33 17 9 5 13 4 38 22 

1 persoonhh + kind 74 15 17 2 5 0 7 2 26 5 

           

Dordrecht 60 18 25 11 8 4 8 3 37 26 

Toelichting: alle sporters (2018: n=789), in de afgelopen 12 maanden, gekoppeld aan de drie meest beoefende sporten. 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 
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Tabel 9b Sportlocatie naar achtergrondkenmerken (%), 2018 (vervolg) 

 

officiële 

binnensportaccommodatie 

officiële 

buitensportaccommodatie 

niet officiële 

sportaccommodatie 

sportvoorziening in 

openbare ruimte 

andersoortige voorziening 

 Dordrecht elders Dordrecht elders Dordrecht Dordrecht elders Dordrecht elders Dordrecht 

opleiding           

laag 64 13 21 4 11 3 7 0 31 15 

midden 60 19 23 9 9 2 7 3 36 18 

hoog 60 21 28 16 6 6 8 3 41 37 

           

ec. situatie           

werkend 55 20 18 10 7 6 5 2 48 33 

niet werkend 55 16 23 7 9 2 3 0 30 23 

           

Dordrecht 60 18 25 11 8 4 8 3 37 26 

Toelichting: alle sporters (2018: n=789), in de afgelopen 12 maanden, gekoppeld aan de drie meest beoefende sporten. 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 

 

 

Tabel 10a Stellingen over sport naar geslacht, etniciteit en leeftijd (% (helemaal) mee eens), 2018 

 

man vrouw Nederlandse 

achtergrond 

migratie  

achtergrond 

13-17 18-34 35-54 55-64 >65 

Ik sport het liefst op een vast tijdstip (of vaste 

tijdstippen) in de week. 
49 50 51 44 0 41 46 51 59 

Ik sport het liefst flexibel, zonder verplichting 

op vaste tijden. 
64 59 59 70 0 54 67 68 55 

Als het slecht weer is, ga ik liever niet buiten 

sporten. 
54 63 60 54 0 48 65 53 64 

Het seizoen heeft invloed op hoeveel ik sport. 47 45 45 51 0 47 44 43 49 

Ik vind het fijn om te sporten tijdens of 

aansluitend op mijn werk. 
33 25 25 42 0 41 24 26 6 

Ik vind het fijn om te sporten als mijn 

kind(eren) op school/opvang zit(ten). 
24 42 26 61 0 40 37 29 11 

Ik vind het fijn om te sporten op het moment 

dat mijn kind(eren) ook sport(en). 
36 33 27 56 0 51 28 13 31 

Toelichting: alle sporters van 18 jaar en ouder (n=411) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 
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Tabel 10b Stellingen over sport naar beperking, huishoudsamenstelling, opleiding en economische situatie (% (helemaal) mee eens), 2018 

 

geen 

 beperking 

beperking 1p hh 2p hh 2p + kind 1p + kind laag midden hoog werkend niet  

werkend 

Ik sport het liefst op een vast tijdstip (of vaste 

tijdstippen) in de week. 
49 54 53 50 53 22 55 50 48 47 53 

Ik sport het liefst flexibel, zonder verplichting 

op vaste tijden. 
61 60 55 64 60 67 63 60 62 64 57 

Als het slecht weer is, ga ik liever niet buiten 

sporten. 
57 64 59 61 55 74 52 55 63 52 67 

Het seizoen heeft invloed op hoeveel ik sport. 47 42 38 49 43 70 35 41 53 45 46 

Ik vind het fijn om te sporten tijdens of 

aansluitend op mijn werk. 
31 20 48 32 20 45 22 24 35 33 15 

Ik vind het fijn om te sporten als mijn 

kind(eren) op school/opvang zit(ten). 
30 44 13 26 36 60 10 29 47 36 28 

Ik vind het fijn om te sporten op het moment 

dat mijn kind(eren) ook sport(en). 
36 25 0 26 36 50 9 29 47 35 30 

Toelichting: alle sporters van 18 jaar en ouder (n=411) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 
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Tabel 11 Redenen om te sporten (%), 2014 en 2018 

Toelichting: alle sporters (2018: n=789) 

* deze antwoordoptie is alleen voorgelegd in de vragenlijst voor volwassenen  

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 

 

 

  

sporten is… gezond leuk sociale contacten* ben er goed in ontspannend* 

 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 

geslacht           

man 80  84 68  75 21  42 25 25 47  72 

vrouw 79  86 64 62 23  28 17 17 40  68 

           

leeftijd           

4-12 jaar 66  60 93 92 nvt nvt 52  46 nvt nvt 

13-17 jaar 72  86 87  91 nvt nvt 44  55 nvt nvt 

18-34 jaar 88 86 70 73 25  39 14  27 70 68 

35-54 jaar 88  96 55  66 26 28 12 11 65  76 

55-64 jaar 83  89 55 56 34  26 7 8 67  82 

≥ 65 jaar 75  87 44  51 39 43 6   3 51  57 

           

etniciteit           

Nederlandse achtergrond 82 85 68 69 24  35 21 19 48  73 

migratie achtergrond 70  87 60  68 15  35 20  25 30  58 

           

beperking           

geen 83 85 71 72 19  36 13  22 45  73 

wel 78  87 58 58 31 32 24  15 46  60 

           

huishoudsamenstelling           

1 persoonshh - 77 - 50 - 26 - 8 - 64 

2 persoonshh - 92 - 58 - 36 - 7 - 70 

2 persoonshh + kind - 83 - 83 - 39 - 31 - 71 

1 persoonshh + kind - 80 - 61 - 22 - 39 - 88 

           

opleiding           

laag - 82 - 58 - 39 - 14 - 57 

midden - 85 - 70 - 39 - 20 - 71 

hoog - 88 - 71 - 30 - 24 - 75 

   -  -  -  -  

economische situatie           

werkend - 95 - 69 - 30 - 14 - 79 

niet werkend - 84 - 53 - 41 - 10 - 59 

           

Dordrecht 79  85 66 68 22  35 21 20 44  70 
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Tabel 12a Redenen om niet te sporten naar geslacht, etniciteit en leeftijd (%), 2014 en 2018 

 

man vrouw Nederlandse 

achtergrond 

migratie 

 achtergrond  

4-12  13-17  18-34 35-54 55-64 ≥65 

 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 

geen tijd 21 23 18 18 18 16 18  28 12   0 33  43 38  50 32 36 25 18 6 7 

meer plezier andere hobby’s 30 27 25 21 30 27 14 17 12 10 8  33 31  52 47  23 31  21 21 22 

last van blessures 11   4 6 7 9 9 3   0 2   0 0 0 0    5 8 5 16 13 6 4 

niet zo goed in sport 7 6 7 11 10 6 2  13 7   0 8  14 13 10 0  8 14   8 5 9 

problemen met gezondheid 27 29 24  33 24 29 16  33 5   0 0 0 13   0 18 23 27  43 34 39 

schaam mezelf voor lichaam  0 1 2 1 2 1 0 0 0 0 8   0 6   0 3 1 2   0 0 1 

word gepest tijdens sporten 0 1 0 0 0 1 1 0 2   0 0 0 0   5 0 0 0 0 0 0 

sportvereniging te ver weg 1 0 2 2 2   0 6 3 7 10 0 0 13   0 3   0 2   0 0   2 

sportaccommodatie onveilig 1 0 1 0 2   0 0 0 0 0 0 0 6   0 0 0 2   0 1 0 

te duur 10  17 17 13 12 14 19 17 27  10 50  14 13  45 18 23 11 8 2   9 

sport is niet in Dordrecht - 0 - 2 - 0 - 3 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 2 

vind sporten niet (meer) leuk* 3 . 5 . 9 . 1 . 15 . 17 . - nvt - nvt - nvt - nvt 

ongunstige tijden* 0 . 0 . 0 . 1 . 2 . 0 . - nvt - nvt - nvt - nvt 

mag niet van ouders/verzorgers* 3 . 1 . 3 . 1 . 8 . 8 . - nvt - nvt - nvt - nvt 

training/wedstrijd niet leuk* - . - . - . - . - . - . - nvt - nvt - nvt - nvt 

familie doet ook geen sport* - . - . - . - . - . - . - nvt - nvt - nvt - nvt 

fit zijn is niet belangrijk* - . - . - . - . - . - . - nvt - nvt - nvt - nvt 

niemand wil met mij mee* - . - . - . - . - . - . - nvt - nvt - nvt - nvt 

lang wachten om lid te worden* - . - . - . - . - . - . - nvt - nvt - nvt - nvt 

Toelichting: alle niet-sporters (2018: n=253) 

*deze antwoordoptie is alleen voorgelegd in de vragenlijst voor kinderen en jongeren 

. uitsplitsing niet mogelijk vanwege te weinig respondenten 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 

 

 

 
  



 

17 

Tabel 12b Redenen om niet te sporten naar beperking, huishoudsamenstelling en economische situatie (%), 2014 en 2018  

 

geen  

beperking 

beperking 1p hh 2p hh 2p+kind 1p+kind laag midden hoog werkend niet  

werkend 

 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 

geen tijd 26 33 9 8 - 7 - 14 - 38 - 35 - 18 - 22 - 23 - 40 - 6 

meer plezier andere 

hobby’s 
33 35 15 12 - 19 - 25 - 

24 
- 

40 
- 

21 
- 

28 
- 

27 
- 

29 
- 

23 

last van blessures 5 3 10 9 - 3 - 9 - 4 - 5 - 6 - 9 - 1 - 6 - 7 

niet zo goed in sport 8 9 7 8 - 7 - 7 - 10 - 10 - 6 - 11 - 8 - 7 - 9 

problemen met 

gezondheid 
5 4 46  58 - 33 - 41 - 19 - 5 - 41 - 23 - 24 - 18 - 42 

schaam mezelf voor 

lichaam  
2  0 1 1 - 1 - 0 - 1 - 0 - 1 - 1 - 0 - 1 - 1 

word gepest tijdens 

sporten 
1 1 0 0 - 0 - 0 - 

1 
- 

0 
- 

0 
- 

1 
- 

0 
- 

1 
- 

0 

slecht bereikbaar 5  1 1 2 - 4 - 0 - 0 - 5 - 0 - 3 - 0 - 0 - 2 

sportaccommodatie 

onveilig 
1 0 1 0 - 0 - 0 - 

0 
- 

0 
- 

0 
- 

0 
- 

0 
- 

 
- 

 

te duur 15 17 14 13 - 12 - 10 - 26 - 25 - 17 - 18 - 9 - 23 - 11 

sport is niet in Dordrecht - 0 - 2 - 4 - 0 - 0 - 0 - 0 - 3 - 0 - 0 - 2 

vind sporten niet (meer) 

leuk* 
6 . 7 . - nvt - nvt - . - . - . - . - . - nvt - nvt 

ongunstige tijden* 1 . 0 . - nvt - nvt - . - . - . - . - . - nvt - nvt 

mag niet van 

ouders/verzorgers* 
3 . 2 . - nvt - nvt - . - . - . - . - . - nvt - nvt 

training/wedstrijd niet 

leuk* 
- . - . - nvt - nvt - . - . - . - . - . - nvt - nvt 

familie doet ook geen 

sport* 
- . - . - nvt - nvt - . - . - . - . - . - nvt - nvt 

fit zijn is niet belangrijk* - . - . - nvt - nvt - . - . - . - . - . - nvt - nvt 

niemand wil met mij mee* - . - . - nvt - nvt - . - . - . - . - . - nvt - nvt 

lang wachten om lid te 

worden* 
- . - . - nvt - nvt - . - . - . - . - . - nvt - nvt 

Toelichting: alle niet-sporters (2018: n=253) 

* deze antwoordoptie is alleen voorgelegd in de vragenlijst voor kinderen en jongeren 

. uitsplitsing niet mogelijk vanwege te weinig respondenten 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 
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Tabel 13 Animo om (weer) te gaan sporten naar achtergrondkenmerken (%), 2014 en 2018 

 ja nee weet niet 

 2014 2018 2014 2018 2014 2018 

geslacht       

man 24  14 51 58 25 28 

vrouw 34  24 47 50 19 26 

       

leeftijd       

4-12 jaar 72  80 6 10 22  10 

13-17 jaar 86  50 5  0 9  50 

18-34 jaar 61  17 26  61 14  22 

35-54 jaar 44  34 31 28 26  38 

55-64 jaar 24 20 41  54 35  26 

≥ 65 jaar 8 4 80 75 12  21 

       

etniciteit       

Nederlandse achtergrond  27  17 53 58 20 25 

migratie achtergrond 34  25 39 45 27 30 

       

beperking       

geen 34 27 46 48 20 25 

wel 24  13 51 57 24 30 

       

huishoudsamenstelling       

1 persoonshh - 14 - 58 - 28 

2 persoonshh - 15 - 68 - 17 

2 persoonshh + kind - 34 - 23 - 43 

1 persoonshh + kind - 25 - 40 - 35 

       

opleiding       

laag - 6 - 70 - 24 

midden - 28 - 37 - 35 

hoog - 37 - 37 - 26 

       

economische situatie       

werkend - 27 - 42 - 31 

niet werkend - 13 - 63 - 25 

       

Dordrecht 29  19 49 54 22 27 

Toelichting: alle niet-sporters (2018: n=253) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 
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Tabel 14 Redenen om (weer) te gaan sporten naar achtergrondkenmerken (%), 2014 en 2018 

sporten is… gezond leuk sociale contacten* ben er goed in ontspannend* anders 

 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 

geslacht             

man 74 80 30  42 26 31 9  2 27  50 8 5 

vrouw 80 74 26  11 25 18 5 2 30  44 17  5 

             

leeftijd             

4-12 jaar  73  56 73  90 nvt nvt 27 22 nvt nvt 0  10 

13-17 jaar  85  67 57 67 nvt nvt 36  14 nvt nvt 29  17 

18-34 jaar  . . . . . . . . . . . . 

35-54 jaar 92 85 33  19 25  8 14  0 35 48 4 0 

55-64 jaar 69 79 17 21 23 21 0 0 25  61 21  4 

≥ 65 jaar 70 71 10 12 29  49 0 0 30 32 7 12 

             

etniciteit             

Nederlandse achtergrond  74 76 21 24 31 22 6 1 32  48 12 5 

migratie achtergrond 83 78 41  25 15  26 12  3 21  47 14  5 

             

beperking             

geen 81 74 36 29 25  11 12  4 31  50 12 5 

wel 73 81 17 19 26 37 2 0 24  43 13 5 

             

huishoudsamenstelling             

1 persoonshh - 76 - 24 - 30 - 0 - 52 - 0 

2 persoonshh - 77 - 16 - 26 - 0 - 35 - 12 

2 persoonshh + kind - 82 - 20 - 13 - 4 - 51 - 2 

1 persoonshh + kind - 62 - 58 - 57 - 8 - 75 - 8 

             

opleiding             

laag - 71 - 18 - 20 - 2 - 34 - 7 

midden - 77 - 23 - 29 - 0 - 49 - 5 

hoog - 85 - 31 - 21 - 2 - 58 - 2 

             

economische situatie             

werkend - 82 - 22 - 9 - 0 - 59 - 0 

niet werkend - 75 - 13 - 37 - 0 - 37 - 8 

             

Dordrecht 78 77  28 25 25 23 8 2 27  47 13 5 

Toelichting: alle niet-sporters die aangeven zeker/misschien weer te gaan sporten (2018: n= 124) 

* deze antwoordoptie is alleen voorgelegd in de vragenlijst voor volwassenen  

. uitsplitsing niet mogelijk vanwege te weinig respondenten  

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 
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2 Sportverenigingen 

 

Tabel 15a Lidmaatschap sportvereniging (%), 2008-2018 

 lidmaatschap 

 2008 2010 2014 2018 

geslacht     

man 58 64 58 60 

vrouw 54 56 51 51 

     

leeftijd     

4-12 jaar 75 74 78 73 

13-17 jaar 64 65 73  68 

18-34 jaar 49 59  42  56 

35-54 jaar 49 51  42  52 

55-64 jaar 56 56 48  33 

≥ 65 jaar 54 57 52 56 

     

etniciteit     

Nederlandse achtergrond 58 64  57 58 

migratie achtergrond 49 49 48 50 

     

beperking     

geen 59 62 59 58 

wel 46  55  43  49 

     

stadsdeel     

Centrum 55 57 56  51 

West 52 53 46 50 

Oost 62 65 59 60 

     

huishoudsamenstelling     

1 persoonshh - - - 50 

2 persoonshh - - - 47 

2 persoonshh + kind - - - 64 

1 persoonshh + kind - - - 54 

     

Dordrecht 56  60  54 56 

Toelichting: alle sporters (2018: n=789) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 
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Tabel 15b Lidmaatschap sportvereniging (%), 2008-2018 

 lidmaatschap 

 2008 2010 2014 2018 

opleiding     

laag - - - 50 

midden - - - 58 

hoog - - - 55 

     

economische situatie     

werkend - - - 49 

niet werkend - - - 55 

     

Dordrecht 56  60  54 56 

Toelichting: alle sporters (2018: n=789) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 

 

 

Tabel 16 Lidmaatschap sportvereniging naar wijk (%), 2008-2018 

 lidmaatschap 

 2008 2010 2014 2018 

Binnenstad  58 57 50  60 

Noordflank  40 46 41 41 

Oud-Krispijn  42 54 43  58 

Nieuw-Krispijn  42 51 46  60 

Reeland 43   62 64  49 

Staart  44 60 64  59 

Wielwijk  39 52 37  30 

Crabbehof/ Zuidhoven  42 53 58  51 

Sterrenburg  43   67 58 61 

Dubbeldam  60   69 66 69 

Stadspolders  56 61 55 54 

     

Dordrecht 47 60  54 56 

Toelichting: alle sporters (2018: n=789) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 
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Tabel 17a Opzeggen van lidmaatschap sportvereniging (%), 2008-2018 

 ooit lid geweest, maar opgezegd 

 2008 2010 2014 2018 

geslacht     

man 58 61 66 64 

vrouw 59 58  64 62 

     

leeftijd     

4-12 jaar 57  47 57  41 

13-17 jaar 77 72 73  78 

18-34 jaar 63 71 76 73 

35-54 jaar 64 66 70 72 

55-64 jaar 55 57  69 66 

≥ 65 jaar 39 43 49 52 

     

etniciteit     

Nederlandse achtergrond 62 63  69 69 

migratie achtergrond 47 50 51 49 

     

beperking     

geen 60 62  67 67 

wel 54 54  61  54 

     

wijk     

Binnenstad 66 67 62  80 

Noordflank 66 64 63 63 

Oud-Krispijn 55 55 57  65 

Nieuw-Krispijn 55 62 62  38 

Reeland 65 64 74  64 

Staart 60 55 60  50 

Wielwijk 53 51 57 59 

Crabbehof/Zuidhoven 48 50 59  42 

Sterrenburg 57 64 65  69 

Dubbeldam 56 61 68 65 

Stadspolders 61 59  69 68 

     

huishoudsamenstelling     

1 persoonshh - - - 59 

2 persoonshh - - - 60 

2 persoonshh + kind - - - 67 

1 persoonshh + kind - - - 65 

     

Dordrecht 58 60  64 63 

Toelichting: alle respondenten (n=1.135) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 
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Tabel 17b Opzeggen van lidmaatschap sportvereniging (%), 2008-2018 (vervolg) 
 ooit lid geweest, maar opgezegd 

 2008 2010 2014 2018 

opleiding     

laag - - - 48 

midden - - - 67 

hoog - - - 70 

     

economische situatie     

werkend - - - 72 

niet werkend - - - 57 

     

Dordrecht 58 60  64 63 

Toelichting: alle respondenten (n=1.135) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 

 

 

Tabel 18a Redenen voor opzeggen lidmaatschap naar geslacht, etniciteit en leeftijd (%), 2014 en 2018  

 

man vrouw Nederlandse 

achtergrond 

migratie 

 achtergrond 

4-12 13-17 18-34 35-54 55-64 >65 

   2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 

was er niet goed in 7 6 7   4 5  11 8 9 6   2 4 5 9   1 6 6 7 5 4 5 

te duur 9 10 10   6 7 7 11   7 15  10 12 9 9 10 2 3 7 7 21  12 

afstand sportclub te 

groot 
10   7 10   7 6   2 7 6 12 10 12 9 11   4 8 7 9 7 14   7 

gepest/gediscrimineerd 2 1 1 1 3  2 3 4 6   1 0 0 0 0 0 0 1 0 3 1 

liever een andere sport 25  19 28 25 56  49 52 51 23 27 26  19 15 16 11 8 28  22 19  23 

geen tijd meer 31  37 33  40 9  17 27  32 50 48 39 41 30  45 28 32 32  40 34 32 

coach/trainer niet leuk 4 3 6 4 12   4 12 13 8 6 1   3 2 1 2 1 5   3 5 5 

niet bij vriend(inn)en in 

team 
4 3 2 1 6   2 5   9 4   2 1 1 3 2 0 0 3 2 2 3 

anders 2  40 1  35 5  40 3  26 0  29 3  35 1  33 0  55 2  37 1  41 

Toelichting: alle Dordtenaren die het lidmaatschap van een sportvereniging hebben opgezegd (2018: n=710) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 
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Tabel 18b Redenen voor opzeggen lidmaatschap naar beperking, huishoudsamenstelling, opleiding en economische situatie (%), 2014 en 2018 

 

geen  

beperking 

beperking 1p hh 2p hh 1p + kind 2p + kind laag midden hoog werkend  niet 

 werkend 

   2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 

was er niet goed in 6 4 9   6 - 5 - 4 - 5 - 2 - 5 - 4 - 5 - 2 - 5 

te duur 9   6 11 12 - 10 - 4 - 8 - 13 - 9 - 9 - 6 - 7 - 9 

afstand sportclub te 

groot 
10   7 9   6 

- 13 - 7 - 5 - 6 - 4 - 8 - 7 - 7 - 8 

gepest/gediscrimineerd 2 1 1   0 - 0 - 0 - 1 - 0 - 0 - 1 - 1 - 0 - 0 

liever een andere sport 30  23 19 16 - 16 - 14 - 31 - 26 - 13 - 25 - 23 - 19 - 14 

geen tijd meer 34  42 28 29 - 31 - 39 - 40 - 38 - 35 - 38 - 40 - 45 - 35 

coach/trainer niet leuk 6 4 3 3 - 2 - 0 - 7 - 4 - 2 - 5 - 3 - 2 - 3 

niet bij vriend(inn)en in 

team 
3 2 1 1 

- 1 - 0 - 4 - 2 - 2 - 2 - 2 - 1 - 1 

anders 3  36 0  43 - 48 - 41 - 33 - 36 - 39 - 36 - 39 - 34 - 44 

Toelichting: alle Dordtenaren die het lidmaatschap van een sportvereniging hebben opgezegd (2018: n=710) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 
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3 Vrijwilligerswerk 

 

 

Tabel 19 Actief als vrijwilliger bij een sportvereniging naar wijk (%), 2014 en 2018 

 % lid van sportvereniging % van Dordtse bevolking 

 2014 2018 2014 2018 

Binnenstad 39 38 14  20 

Noordflank 17  50 3  15 

Oud-Krispijn 31 30 10 11 

Nieuw-Krispijn 35  53 12  21 

Reeland 36 31 15  9 

Staart 33 27 9  16 

Wielwijk 18  27 4  9 

Crabbehof/Zuidhoven 33  24 16  10 

Sterrenburg 33 32 17 15 

Dubbeldam 34 32 18 18 

Stadspolders 32 38 20 21 

     

Dordrecht 34 35 15 15 

Toelichting: alle leden van een sportvereniging van 13 jaar en ouder (2018: n=341) / alle respondenten van 13 jaar en ouder (2018: n=896) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 

 

 

Tabel 20a Vormen van vrijwilligerswerk naar geslacht, etniciteit, leeftijd en beperking (%), 2018  

 

man vrouw Nederlandse 

achtergrond 

allochtoon 13-17 18-34 35-54 55-64 >65 geen 

 beperking 

beperking 

rijden van kinderen* 3 5 5 3 nvt 2 10 2 0 6 1 

actief bestuurslid 3 1 2 3 1 1 0 5 3 2 3 

commissielid 5 3 5 2 3 3 4 4 5 5 3 

trainingen geven/coachen 6 5 6 5 8 6 6 7 3 7 3 

kantinedienst 6 6 8 4 1 7 11 2 6 8 3 

uitvoeren van onderhoud 3 1 3 1 1 2 0 1 4 2 2 

overige taken 8 5 8 5 11 5 10 4 5 8 3 

Toelichting: alle respondenten van 13 jaar en ouder (n=896) 

* deze antwoordoptie is alleen voorgelegd in de vragenlijst voor volwassenen 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 
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Tabel 20b Vormen van vrijwilligerswerk naar huishoudsamenstelling, opleiding en economische situatie (%), 2018 

 1p hh 2p hh 2p + kind 1p + kind laag midden hoog werkend niet werkend 

rijden van kinderen* 0 1 11 4 0 6 5 6 1 

actief bestuurslid 2 4 1 0 2 2 3 2 3 

commissielid 4 5 4 2 2 6 5 5 4 

trainingen geven/coachen 2 4 9 2 3 7 6 6 4 

kantinedienst 7 5 9 2 3 7 9 8 6 

uitvoeren van onderhoud 3 2 2 0 2 2 1 1 3 

overige taken 4 7 10 6 4 8 8 8 5 

Toelichting: alle respondenten van 13 jaar en ouder (n=896) 

* deze antwoordoptie is alleen voorgelegd in de vragenlijst voor volwassenen 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 

 

 

Tabel 21a Vormen van vrijwilligerswerk naar geslacht, etniciteit en leeftijd (%), 2018 

 

man vrouw Nederlandse 

achtergrond  

migratie  

achtergrond 

13-17 18-34 35-54 55-64 >65 

rijden van kinderen* 9 9 10 7 nvt 4 20 13 1 

actief bestuurslid 8 0 4 7 0 1 1 13 9 

commissielid 12 9 11 9 5 6 10 19 14 

trainingen geven/coachen 14 12 14 13 13 11 16 32 7 

kantinedienst 15 17 18 9 3 15 21 10 17 

uitvoeren van onderhoud 8 2 6 3 3 5 0 7 10 

overige taken 19 11 17 10 18 10 19 16 15 

Toelichting: alle leden van een sportvereniging van 13 jaar en ouder (n=341) 

* deze antwoordoptie is alleen voorgelegd in de vragenlijst voor volwassenen 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 

 

 

Tabel 21b Vormen van vrijwilligerswerk naar beperking, huishoudsamenstelling, opleiding en economische situatie (%), 2018 

 

geen 

 beperking 

beperking 1p hh 2p hh 2p + kind 1p + kind laag midden hoog werkend niet  

werkend 

rijden van kinderen* 9 8 0 4 17 15 2 11 11 12 4 

actief bestuurslid 3 10 5 9 2 0 8 3 6 3 8 

commissielid 10 12 13 13 9 6 8 10 12 12 10 

trainingen geven/coachen 14 9 10 10 18 6 8 15 13 16 10 

kantinedienst 17 10 18 17 15 6 15 13 19 18 17 

uitvoeren van onderhoud 5 8 10 7 4 0 11 4 4 1 10 

overige taken 17 9 5 19 18 0 19 13 17 18 12 

Toelichting: alle leden van een sportvereniging van 13 jaar en ouder (n=341) 

* deze antwoordoptie is alleen voorgelegd in de vragenlijst voor volwassenen 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 
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Tabel 22 Afgelopen jaar vrijwilligerswerk gedaan bij een sportevenement of -activiteit naar wijk (%), 2018 

 % sporters % van Dordtse bevolking 

Binnenstad 26 19 

Noordflank 16 11 

Oud-Krispijn 39 21 

Nieuw-Krispijn 32 19 

Reeland 28 18 

Staart 20 11 

Wielwijk 25 14 

Crabbehof/Zuidhoven 3 6 

Sterrenburg 19 13 

Dubbeldam 33 22 

Stadspolders 24 19 

   

Dordrecht 24 16 

Toelichting: alle sporters van 13 jaar en ouder (n=587) / alle respondenten van 13 jaar en ouder (n=896) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 

 
 
Tabel 23a Redenen voor het doen van vrijwilligerswerk in de sport naar geslacht, etniciteit en leeftijd (%), 2018 

 

man vrouw aNederlandse 

achtergrond  

migratie  

achtergrond 

13-17 18-34 35-54 55-64 >65 

vind het leuk 65 48 55 70 58 64 58 61 54 

belangrijk om een bijdrage te leveren aan de maatschappij 48 26 39 40 29 46 33 68 36 

omdat kinderen bij de vereniging sporten/hebben gesport* 26 35 31 25 nvt 7 53 23 13 

wil graag betrokken zijn bij de sport(vereniging/-activiteit) 53 28 40 49 42 43 38 50 43 

doe het alleen omdat ik ben gevraagd door anderen 18 18 17 23 29 21 16 0 21 

anders 14 7 11 12 8 11 11 5 13 

Toelichting: alle vrijwilligers in de sport (bij sportvereniging en/of sportevenement/activiteit) van 13 jaar en ouder (n=205) 

* deze antwoordoptie is alleen voorgelegd in de vragenlijst voor volwassenen   

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 

 

 

Tabel 23b Redenen voor het doen van vrijwilligerswerk in de sport naar beperking, huishoudsamenstelling, opleiding en economische situatie (%), 2018 

 

geen  

beperking 

beperking 1p hh 2p hh 2p + kind 1p + kind laag midden hoog werkend niet  

werkend 

vind het leuk 58 58 46 61 59 . 54 67 52 53 63 

belangrijk om een bijdrage te leveren aan de maatschappij 38 39 50 42 37 . 31 44 38 38 44 

omdat kinderen bij de vereniging sporten/hebben gesport* 30 23 7 13 54 . 21 28 35 40 18 

wil graag betrokken zijn bij de sport(vereniging/-activiteit) 43 33 36 50 40 . 33 47 41 39 48 

doe het alleen omdat ik ben gevraagd door anderen 15 31 14 15 20 . 11 13 26 14 17 

anders 12 3 21 10 9 . 8 9 13 5 19 

Toelichting: alle vrijwilligers in de sport (bij sportvereniging en/of sportevenement/activiteit) van 13 jaar en ouder (n=205) 

* deze antwoordoptie is alleen voorgelegd in de vragenlijst voor volwassenen   

. uitsplitsing niet mogelijk vanwege te weinig respondenten  

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 
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Tabel 24a Redenen om geen vrijwilligerswerk in de sport te doen naar geslacht, etniciteit en leeftijd (%), 2018 

 

man vrouw Nederlandse 

achtergrond  

migratie  

achtergrond 

13-17 18-34 35-54 55-64 >65 

geen tijd 40 34 35 41 44 64 44 39 13 

geen interesse 37 29 35 28 37 36 37 28 29 

weet niet wat ik zou kunnen doen 6 12 6 17 32 15 6 1 9 

wil me niet vastleggen 28 21 29 15 5 21 23 28 30 

problemen met gezondheid 11 17 13 15 2 3 10 20 22 

anders 12 16 15 11 18 5 12 18 18 

Toelichting: alle respondenten van 13 jaar en ouder die geen vrijwilligerswerk in de sport doen (n=653) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 

 
 
Tabel 24b Redenen om geen vrijwilligerswerk in de sport te doen naar beperking, huishoudsamenstelling, opleiding en economische situatie (%), 2018 

 

geen  

beperking 

beperking 1p hh 2p hh 2p + kind 1p + kind laag midden hoog werkend niet  

werkend 

geen tijd 47 18 21 29 51 57 28 39 43 53 20 

geen interesse 36 27 40 30 32 39 28 35 24 34 30 

weet niet wat ik zou kunnen doen 10 8 5 5 15 15 2 13 10 6 10 

wil me niet vastleggen 27 20 18 29 24 17 15 27 30 25 29 

problemen met gezondheid 2 35 24 16 7 2 28 12 3 4 23 

anders 13 16 15 17 8 13 14 12 16 13 15 

Toelichting: alle respondenten van 13 jaar en ouder die geen vrijwilligerswerk in de sport doen (n=653) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  
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4 Sportevenementen kijken 
 

 

Tabel 25a Bezoek sportwedstrijden als toeschouwer (%), 2018 

 regelmatig soms zelden nooit 

geslacht     

man 17 25 22 36 

vrouw 16 22 22 40 

     

leeftijd     

4-12 jaar 18 28 19 35 

13-17 jaar 20 39 24 17 

18-34 jaar 17 23 20 40 

35-54 jaar 21 22 24 34 

55-64 jaar 13 24 25 38 

≥ 65 jaar 11 20 21 48 

     

etniciteit     

Nederlandse achtergrond  18 23 23 36 

migratie achtergrond 11 25 21 43 

     

beperking     

geen 18 25 24 33 

wel 11 21 19 49 

     

wijk     

Binnenstad 7 38 32 24 

Noordflank 9 23 32 37 

Oud-Krispijn 18 21 20 41 

Nieuw-Krispijn 14 11 25 50 

Reeland 14 18 20 48 

Staart 14 24 26 36 

Wielwijk 14 19 25 42 

Crabbehof/Zuidhoven 5 24 18 53 

Sterrenburg 18 27 18 37 

Dubbeldam 28 21 21 30 

Stadspolders 18 27 21 34 

     

Dordrecht 16 24 22 38 

Toelichting: alle respondenten (n=1.135) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 
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Tabel 25b Bezoek sportwedstrijden als toeschouwer (%), 2018 (vervolg) 

 regelmatig soms zelden nooit 

huishoudsamenstelling     

1 persoonshh 7 19 24 50 

2 persoonshh 12 24 23 40 

2 persoonshh + kind 24 25 21 30 

1 persoonshh + kind 13 16 25 47 

     

opleiding     

laag 14 21 17 49 

midden 20 22 22 37 

hoog 15 27 27 31 

     

economische situatie     

werkend 20 24 23 34 

niet werkend 11 21 24 45 

     

Dordrecht 16 24 22 38 

Toelichting: alle respondenten (n=1.135) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 

 

 

Tabel 26a Redenen om sportwedstrijden te bezoeken naar geslacht, etniciteit en leeftijd (%), 2018  

 

man vrouw Nederlandse 

achtergrond 

migratie  

achtergrond 

4-12 13-17 18-34 35-54 55-64 >65 

leuk om sport te kijken 65 33 47 57 50 67 65 46 46 39 

om familie/vrienden/bekenden te zien sporten 47 71 62 50 56 53 58 60 58 63 

om bekende professionele sporters te zien sporten 26 14 20 21 13 28 36 20 17 12 

mee met familie/vrienden/bekenden 25 21 24 20 31 11 36 23 19 18 

anders 2 3 3 2 1 9 4 3 1 2 

Toelichting: alle respondenten die wel eens een sportwedstrijd bezoeken (n=740) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 

 

 

Tabel 26b Redenen om sportwedstrijden te bezoeken naar beperking, huishoudsamenstelling, opleiding en economische situatie (%), 2018  

 

geen  

beperking 

beperking 1p hh 2p hh 2p + kind 1p + kind laag midden hoog werkend niet  

werkend 

leuk om sport te kijken 54 35 38 50 53 45 41 52 51 55 38 

om familie/vrienden/bekenden te zien sporten 55 71 48 59 63 50 61 54 61 58 61 

om bekende professionele sporters te zien sporten 22 15 20 21 21 11 13 21 23 22 18 

mee met familie/vrienden/bekenden 23 23 24 20 25 29 22 25 22 24 22 

anders 3 3 5 1 4 0 2 2 4 3 2 

Toelichting: alle respondenten die wel eens een sportwedstrijd bezoeken (n=740) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 
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Tabel 27a Redenen om geen sportwedstrijden te bezoeken naar geslacht, etniciteit en leeftijd (%), 2018  

 

man vrouw Nederlandse 

achtergrond 

migratie  

achtergrond 

4-12 13-17 18-34 35-54 55-64 >65 

geen interesse 67 65 71 55 18 55 73 70 78 67 

geen tijd 24 16 15 30 10 33 30 26 16 14 

vervoer ernaartoe is een probleem 5 3 3 7 8 0 3 2 0 6 

te duur* 9 6 6 12 nvt nvt 8 5 3 11 

mag niet van mijn ouders** 7 0 3 10 5 0 nvt nvt nvt nvt 

heb er nog nooit aan gedacht dit te doen** 44 54 43 50 54 33 nvt nvt nvt nvt 

anders 10 11 10 11 13 9 11 11 10 9 

Toelichting: alle respondenten die nooit een sportwedstrijd bezoeken (n=366) 

* deze antwoordoptie is alleen voorgelegd in de vragenlijst voor volwassenen 

** deze antwoordoptie is alleen voorgelegd in de vragenlijst voor kinderen en jongeren   

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 

 

 

Tabel 27b Redenen om geen sportwedstrijden te bezoeken naar beperking, huishoudsamenstelling, opleiding en economische situatie (%), 2018  

 

geen  

beperking 

beperking 1p hh 2p hh 2p + kind 1p + kind laag midden hoog werkend niet  

werkend 

geen interesse 65 67 70 71 58 67 60 71 67 75 71 

geen tijd 24 13 11 21 27 9 21 22 18 31 11 

vervoer ernaartoe is een probleem 2 6 4 4 3 9 7 3 0 1 6 

te duur* 4 14 8 8 10 0 16 4 5 1 13 

mag niet van mijn ouders** 4 17 nvt nvt 5 10 17 6 4 nvt nvt 

heb er nog nooit aan gedacht dit te doen** 50 20 nvt nvt 50 46 17 47 56 nvt nvt 

anders 9 10 10 10 11 12 7 12 12 11 10 

Toelichting: alle respondenten die nooit een sportwedstrijd bezoeken (n=366) 

* deze antwoordoptie is alleen voorgelegd in de vragenlijst voor volwassenen 

** deze antwoordoptie is alleen voorgelegd in de vragenlijst voor kinderen en jongeren   

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 
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5 Aanvullende tabellen kinderen 4 t/m 12 jaar 
 

 

Tabel 28 Zwemdiploma naar leeftijd, etniciteit en beperking (%), 2014 en 2018 

 ja, A ja, A en B ja, A, B en C nee 

 2014 2018 2014 2018 2014 2018 2014 2018 

leeftijd         

8-12 jaar 14 13 42 40 39 38 5 10 

         

etniciteit         

Nederlandse achtergrond 14 10 47 46 38 44 1   0 

migratie achtergrond 15 17 28 29 41  29 15  25 

         

beperking         

geen beperking 17 13 42 43 33 36 8 9 

wel beperking 13 . 42 . 40 . 5 . 

         

Dordrecht 14 13 42 40 39 38 5 10 

Toelichting: alle kinderen van 8 t/m 12 jaar (n=133) 

. uitsplitsing niet mogelijk vanwege te weinig respondenten  

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 

 

 

Tabel 29 Zwemles naar leeftijd, etniciteit en beperking (%), 2018 

 ja, via thuis ja, via school nee 

leeftijd    

5-7 jaar 51  5 44 

8-12 jaar 11 2 87 

    

etniciteit    

Nederlandse achtergrond 25 1 74 

migratie achtergrond 28 3 69 

    

beperking    

geen beperking 27 2 71 

wel beperking (n =16) 13  0 88 

    

Dordrecht 27 3 70 

Toelichting: alle kinderen van 4 t/m 12 jaar (n=239) 

 Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde. 
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Tabel 30 Eigen keuze naar leeftijd, etniciteit en beperking (%), 2014 en 2018 

Als ik zelf zou kunnen kiezen dan zou ik… meer sporten dan ik nu doe evenveel sporten als ik nu doe minder sporten dan ik nu doe 

 2014 2018 2014 2018 2014 2018 

leeftijd       

5-7 jaar 43  58 57  40 0  3 

8-12 jaar 47 46 52 54 2  0 

       

etniciteit       

Nederlandse achtergrond 41 42 58 58 1  0 

migratie achtergrond 61 64 35 33 4 3 

       

beperking       

geen beperking 45 50 54 49 1 1 

wel beperking (n=17) 56 50 33  50 11  0 

       

Dordrecht 46 50 52 49 2 1 

Toelichting: alle kinderen van 4 t/m 12 jaar (n=239) 

Vetgedrukte waarden liggen significant boven of onder het gemiddelde.  = significante toename t.o.v. vorige meting;  = significante afname t.o.v. vorige meting. 

 
 


